

2013年1月8日 星期二

编辑:魏衍艳

美编/组版:武春虎



烟台市政协 十二届二次会议

秘书长、副秘书长名单

秘书长:叶文君

副秘书长:刘明光、所世功、王建钧、陈海涛、秦英、赵作军、谷庆安、迟景国、王维宙、仲昭澎、张岩



一位领到会议材料的政协委员查看会议日程安排表。记者 赵金阳 摄



烟台市政协委员赫安峰被媒体记者团团围住。记者 李大鹏 摄



报到后,委员们聚在一起讨论提案。记者 李大鹏 摄

市政协十二届二次会议今开幕

□记者 柳斌 报道

本报1月7日讯 烟台市政协十二届二次会议将于8日上午9:00正式开幕,据了解,此次会议为期5天,会议将于1月12日闭幕。

7日上午,出席烟台十二届二

次会议的政协委员在东方海天酒店报到。当天下午4:30,市委市政府领导在华侨宾馆会见港澳委员。

据了解,政协委员将于8日9:00在烟台国际博览中心会议中心礼堂出席市政协十二届二次会议。

在两会期间,与会委员将听

取和审议政协第十二届烟台市委常委会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十二届烟台市委员会关于十二届一次会议以来提案工作情况的报告;列席烟台市第十六届人民代表大会第二次会议,听取并讨论烟台市

政府工作报告及其他有关报告;审议通过人事事项;审议通过政协第十二届烟台市委员会第二次会议决议等有关事项。就烟台经济社会发展中的重要问题和市民关心关注的热点问题进行讨论,积极建言献策。

节俭务实风 今年大不同

禁互相宴请、禁送礼品……两会报到新事多



□本报记者 柳斌

qlwbb@vip.163.com

7日去东方海天酒店报到的政协委员都收到了一份特别的通知。为严肃“两会”纪律,明确提出要求:除了不铺设地毯,不悬挂彩球和设置拱门等,与会人员不准接受任何形式的宴请或宴请他人。

不见地毯和拱形门

“还是这样好,不铺地毯、不设拱门,没有交警站岗指挥,这将节省一大笔费用啊。”7日上午,政协委员徐金光刚来报到就发现了今年政协驻地的一大变化。

记者在政协委员驻地之一东方海天酒店看到,以往经常出现的拱形门和气球不见了踪影,酒店周围的彩旗也没有了,酒店楼上不再悬挂横幅,取而代之的是在酒店内部的电子屏上打出了欢迎政协委员的标语。

酒店礼堂布置得简洁而又不失庄重,不见地毯和鲜花。烟台市政协大会秘书处的工作人员已经做好迎接与会人员报到的各项准备工作,会议有关文件材料、政协委员证件等材料在桌子上摆放地整整齐齐。

据了解,烟台市市委办公室专门针对两会纪律下发通知,不铺设迎宾地摊,不摆放花草和豪华用品,不悬挂彩球和设置拱门。

报到手续只需一分钟

政协委员徐金光进了酒店大门,向工作人员报上姓名,很快领到了证件,又凭证件领到了会议材料。之前报到时还需要本人亲自签到,今年也省了,工作人员直接在他名字后面的表格里画了对号。

“连报到程序也简洁了。”徐

金光报到完,仅用了一分钟的时间。

政协委员们拿到材料后,就认真浏览,还不时地用笔勾勾画画,有些委员则就彼此关注的社会问题展开了讨论。

与往年不同的是,会议材料里夹了一张烟台市委办公室发的特急电文,针对严肃市人大、政协“两会”期间有关纪律下发通知,要求统一思想认识,严肃有关纪律,切实把“两会”开成一个求真务实、节俭高效的盛会。

严禁代表委员相互宴请

通知对“两会”纪律也作了明确规定,除了不摆鲜花,不铺地毯外,要求代表、委员严禁请吃、吃请、饮酒、相互宴请,严禁召集和参加任何单位、个人安排的非会议组织的吃、喝、娱乐等活动,严禁赠与、接受任何形式的礼品、礼金、纪念品、赞助品,严禁“摆二场”、“搞变通”、“打折扣”,搞上有政策下有对策;各级领导干部,特别是市级领导、人大代表团团长、政协委员小组召集人,要坚定不移,不折不扣,令行禁止,模范带头。

“刚进房间,小组长又来通知了一遍,特别是晚上不能相互宴请了。”一位政协委员说,参会的政协委员很多都是朋友,有的是刚认识的,往年的时候,大家会一起聚聚餐、叙叙旧,今年是不允许了。

“连报到程序也简洁了。”徐



政协委员报到,签到、领取证件和材料,一分钟就完事。

记者 赵金阳 摄

会议议程压缩材料变薄

拿过会议材料,不难看出,今年的会议议程压缩了,会议材料变薄了。

“去年,上午政协委员报到后,下午的日程安排里有预备会议,要举行主席团的会议,召开提案审查委员会会议,举行港澳台侨和外事工作顾问聘任仪式等。”一位政协委员说,今年这些都省了,直接去参加第二天的政协开幕就行了。

另外几天的会议议程也进行了压缩,会议变得简洁、务实。

去年提交提案526件 立案496件

三成提案关注经济建设,三成提案关注社会建设

□本报记者 柳斌

提案526件

立案超九成

市政协十二届一次会议以来,政协提案委共收到提案526件,经审查,立案496件,占提案总数的94.3%,转为其他方式处理的30件,占提案总数的5.7%。

在立案的提案中,委员提案449件,各民主党派市委、市工商联集体提案46件,市政协专门委员会提案1件,对立案的提案,分别送交市委、市政府所属有关部门,中级人民法院、市人民检察院和有关人民团体,县市区党委、政府,以及中央、省属驻烟单位等89个相关部门的单位办理。

截至2012年12月底,已全部办复,提案所提意见和建议,已经得

到解决的占55%,正在解决的占39.1%,因条件限制,目前难以解决和留作参考的占5.86%,承办单位也及时向提案者作了说明。

三成提案

关注经济建设

在提交的提案中,涵盖了城建、交通、环保、教育、卫生等诸多方面,涉及经济建设、政治建设、

文化建设、社会建设等多个领域。

在经济建设方面,委员们围绕蓝色经济、企业技术创新、民营经济等提出提案167件,占立案总数的33.67%。提案提出的意见和建议,得到了党委、政府领导的高度重视,经过有关部门认真办理,为烟台市加快调整经济结构、转变经济发展方式,作出了应有的贡献。

在政治建设方面,委员们围绕法制政府建设、维护社会稳定、

改善投资环境,提出提案81件,占立案总数的16.33%。

在文化建设方面,委员们围绕提升烟台城市软实力,建设农村文化大院,挖掘地方历史文化内涵等提出提案40件,占立案总数的8.06%。

在社会建设方面,委员们围绕教育、医保医改、创新社会管理等,提出提案155件,占立案总数的31.25%。

在生态文明建设方面,委员们围绕水源地保护、海水水质监测、农村生产生活环境保护等,提出提案53件,占立案总数的10.69%。

市政协还筛选出《关于我市发展蓝色经济的对策和建议》等20件重点提案,由主席、副主席和市政府分管副市长分别进行了7次重点督办。